

春光明媚,惠风和畅  
中原大地一片生机勃勃

# 8000 炎黄子孙回家拜祖

中国梦,描绘富强民主文明和谐的光明前景  
中原梦,展现中原崛起河南振兴的恢宏画卷

## 癸巳年黄帝故里拜祖大典

2013年4月13日 星期六 统筹:姜杰 编辑:李亚行 校对:李文 版式:王小羽



昨日的拜祖大典,吸引了约8000名炎黄子孙前来参加

水有源,树有根。三月三,拜轩辕。又到一年农历三月初三,这是中华民族的人文始祖轩辕黄帝诞辰日。每到这天,海内外龙的传人纷纷聚首黄帝故里——河南新郑,畅叙亲情、共拜始祖、共缅祖德,共同祝愿世界和平、和睦、和谐。

昨日,中原大地,春光明媚,惠风和畅,生机勃勃。癸巳年黄帝故里拜祖大典在新郑市黄帝故里如期举行。

### 8时30分 喜迎海内外游子

艳阳高照,春风拂面,空气中尽是春天的温暖味道。黄帝故里新郑伸开热情的双臂,迎接海内外游子。

嘉宾们的车辆行驶在郑新快速路上,路两旁的庄稼地欣欣向荣;穿越新郑教育园区,一排排教学楼拔地而起;走近新郑城区,现代化、低密度的住宅楼房令人向往。新郑城镇化发展的脚步让前来拜祖的嘉宾感到震惊:“变化真大啊,真是一年一个样。”

### 8时50分 约8000人回家拜祖

刚刚感受了现代、宜居、生态的新郑,车辆驶过“中华第一古都”的城墙,历史的厚重迎面而来。因黄帝出生于此,新郑被誉为黄帝故里、中华第一古都。

今年大典严控规模,简化大典流程,取消了迎亲仪式,但是这座城市让人感到温馨。

新郑街头,很多市民翘首以盼,微笑着看着长长的车队,似乎在说:欢迎你们回家来看看。城市街头彩旗、巨幅广告上写着“回家”“寻根”的字样,浓浓的中华情荡漾在整个城市。

来自美国、加拿大、意大利、澳大利亚、匈牙利、波兰、罗马尼亚、尼日利亚、日本、缅甸等20多个国家和地区的数百位海外侨胞,以及各界社会团体、民间组织、友好人士等约8000人走进了黄帝故里参加拜祖大典。

### 9时40分 省政协主席叶冬松致欢迎辞

河南省政协主席叶冬松致欢迎辞,他说,河南新郑是中华人文始祖轩辕黄帝的出生地、创业地、定都地。5000年前,黄帝在我们脚下这片沃土,率领先民制衣冠、造舟车、养蚕桑、创文字、建医学、定算数、发明指南车,创造了光辉灿烂的黄帝文化,孕育了源远流长的华夏文明。如今,黄帝文化作为中华民族的根脉文化,已经成为保持民族特性、维系民族情感的精神纽带,成为促进祖国统一、加强民族团结的文化基础,成为激励炎黄子孙百折不挠、自强不息的力量源泉。

实现中华民族伟大复兴的中国梦,描绘了我们伟大祖国富强民主文明和谐的光明前景。谋跨越求崛起、建小康富人民、兴河南强中原的中原梦,展现了中原崛起、河南振兴的恢宏画卷。有梦想、有机会、有奋斗,我们可以凝聚所有发展力量,创造一切美好未来。今天,来自世界各地的炎黄子孙再次聚首祖根圣地,恭拜始祖黄帝,让我们共同祝愿中华民族团结和谐,伟大祖国繁荣富强,华夏儿女吉祥幸福,中原大地灿烂辉煌!

### 9时45分

国务院台办副主任  
孙亚夫致辞

数千年来,中华儿女祭祀轩辕黄帝从未中断,传承光大着追根溯源、念祖思亲、慎终追远的民族文化传统。这一优秀传统,不为时光流逝所磨灭,不为岁月沧桑所改变,不为山川逶迤所阻绝。在新的时代,我们祭拜轩辕黄帝,是在绵延中华民族的认同,弘扬中华文化的理念,维护中华儿女共同的精神家园,表达推进祖国和平统一的崇高愿望,鼓舞实现中华民族伟大复兴的满腔豪情。

中华民族历经数千年的奋斗,创造了博大精深的中华文化,建设了广袤美好的共同家园,铸就了爱国主义的民族精神。自近代以来,我们中华民族最伟大的梦想,就是实现自身的伟大复兴。如今,中华民族伟大复兴已经展现出前所未有的光明前景,我们比以往任何时期都更有信心、更有能力实现这个光荣的梦想。这是中国梦,是每个中国人的梦,是每个中华儿女的梦。实现这个史诗般的梦想,要靠全体中华儿女——大陆同胞、香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞不懈的共同努力,汇聚出无比强大的力量,就一定能够实现中华民族伟大复兴的中国梦。

拜祖大典详情  
请继续阅读 AT03、AT04